

Broj: 02 – 215/2-13
Podgorica, 13.11.2013. godine

**AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE
I POŠTANSKU DJELATNOST**
N/R Izvršnog direktora
Bulevar Džordža Vašingtona 56, kula C
81000 PODGORICA

PREDMET: Izjašnjenje i mišljenje na dostavljene analize tržišta u nadležnosti
Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost

Agencija za zaštitu konkurencije (u daljem tekstu: „**AZZK**“) je 24. oktobra 2013. godine primila zahtjev za izjašnjenje i mišljenje na tekst urađenih analiza koje su u dijelu izmjenjene u odnosu na ranije analize predmetnih tržišta u 2010. godini, a na koje je tada nadležni organ- Uprava za zaštitu konkurencije u skladu sa Zakonom o zaštiti konkurencije (u daljem tekstu: „**ZZK**“) izdao pozitivno mišljenje.

Ovim putem ističemo da je Agencija u potpunosti saglasna sa predloženim izmjenama u metodologiji i postupku utvrđivanja relevantnih tržišta za potrebe *ex ante* regulacije i poslova u nadležnosti Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost (u daljem tekstu: „**EKIP**“) pri čemu ističemo još jednom da, imajući u vidu nadležnosti AZZK u pojedinačnim slučajevima i u skladu sa važećim zakonskim i podzakonskim aktima, AZZK može utvrditi relevantno tržište i drugačije od predmetnog iz analize EKIP. Predmetna razlika svakako može biti proizvod specifičnosti uslova konkurencije, razvoja infrastrukture, navika i običaja potrošača, cijena i kvaliteta usluga i sl., što AZZK svakako utvrđuje u toku postupka ispitivanja eventualne povrede ZZK ili postupcima odobrenja koncentracija između učesnika na tržištu elektronskih komunikacija.

AZZK je stoga **saglasna sa određenjem svih tržišta**, o kojima je obavještena aktom EKIP br. 0302-5263/1 od 24. oktobra 2013. godine, u skladu sa analizom i postupkom EKIP.

Dodatno, AZZK u skladu sa ciljem i duhom Sporazuma o saradnji, ističe sljedeće:

- Kod *Analize relevantnog tržišta pristupa javnoj telefonskoj mreži na fiksnoj lokaciji za fizička i pravna lica* - u poglavlju *prepreke razvoja konkurencije* se navodi da bi u odsustvu *ex ante* regulacije te prepreke mogle negativno uticati na interese krajnjih korisnika, te je predloženo uvođenje dva dodatna ograničenja, i to: grupisanja/vezivanje usluga i unakrsno subvencionisanje.

U smislu navedenog, ističemo da AZZK može pokrenuti postupak za utvrđivanje radnje zloupotrebe dominantnog položaja, gdje vezivanje usluga na više tržišta i/ili unakrsno subvencionisanje mogu predstavljati radnje zloupotrebe isključivo ukoliko su preduzete sa ciljem isključivanja konkurencije, ukoliko proizvode efekte na strukturu tržišta i kao takve mogu biti sankcionisane. Istovremeno upućujemo da nije svaka vrsta vezivanja proizvoda nezakonita, kao ni unakrsno subvencionisanje, a naročito ne u slučajevima gde je isto preduzeto sa ciljem obezbjeđivanja povoljnosti za potrošače i efikasnije poslovanje samog operatora, a bez cilja ili uticaja na ograničavanje ulaska novih učesnika ili razvoja konkurencije među postojećim. U tom smislu se i nadamo da EKIP neće ograničiti učesnika sa značajnom tržišnom snagom da u svojoj komercijalnoj politici obezbijedi efikasnije poslovanja u korist korisnika i na taj način podstakne konkurenciju drugih potencijalno manje efikasnih učesnika na tržištu.

Ostajemo na raspolaganju za bilo koje dalje postupanje i podršku u procesu koji EKIP sprovodi u skladu sa zakonskim ovlašćenjima u *ex ante* kontroli definisanih tržišta.

S poštovanjem,



DIREKTOR

Miodrag Vujović